

# Вадский Колхозник



Орган Вадского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 24 (1647)

Среда, 28 апреля 1943 г.

Цена 15 коп.

**„ВСЕ НАШИ СИЛЫ НА ПОДДЕРЖКУ НАШЕЙ ГЕРОИЧЕСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ, НАШЕГО СЛАВНОГО КРАСНОГО ФЛОТА! ВСЕ СИЛЫ НАРОДА НА РАЗГРОМ ВРАГА!“ (СТАЛИН).**

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1943 г.)

## Равняться по передовым

Приближается 1-е Мая — день боевого смотра революционных сил международного пролетариата!

Этот международный праздник колхозники и колхозницы района встречают новыми победами на весеннем севе.

Сегодня на районную доску почета, по решению исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б), заносятся еще два колхоза, выполнившие план весеннего сева. — «Путь к социализму» и «Красный серп», Умайского сельсовета.

Колхозники этих сельхозартелей, включившись в предмайское социалистическое соревнование, самоотверженно поработали на колхозных полях. Каждый старался сделать все, чтобы Великий праздник — 1-е Мая встретить полным завершением весеннего сева.

В ответ на обращение членов колхоза Горшня, Ярославской области, колхозы Умайского сельсовета решили поехать сверх плана гектары обороны и помощи колхозам и колхозникам, освобожденным от фашистских мерзавцев; в каждом колхозе силами работников животноводческих ферм — посеять 1—2 гектара картофеля и корнеплодов, откормить известное количество скота в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от гитлеровских захватчиков.

Долг каждого колхоза, колхозника и колхозницы района — горячо откликнуться на призыв ярославцев. Одновременно каждая сельхозартель должна последовать примеру передовых колхозов района: «Путь к социализму», «Красный серп», имени Молотова, день 1-е Мая встретить полным завершением сева ранних зерновых культур!

## Закончим сев к 1-му мая

Включаясь в предмайское социальное соревнование, члены колхоза «Борьба» взяли обязательство — закончить сев ранних зерновых к 1 мая.

С первых дней сева колхозники борются за выполнение взятого на себя обязательства, не жалея сил и времени.

Большинство пахарей, бороновальщиков и севцов нормы выработки перевыполняют. В. Абрамов вспахивает 1,50 гектара, Н. Докторов и А. Абрамов вспахали по 1,36 га, забороновали по 5,38 гектара, вместо нормы 4 га. Б. Минеев и Н. Сурыков на пахоте выполняют норму на 115 процентов, а на бороновании — дневная выработка выражается в 120—135 процентах.

Невиков.



**По решению исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) за проведение весеннего сева в сжатые сроки на районную доску почета заносятся: колхозы „Путь к социализму“ — председатель тов. Вдовин, „Красный серп“ — тов. Борисов.**

**За перевыполнение норм выработки и хорошее качество работ на весеннем севе заносятся:**

Пахари колхоза «Кооператор»: **Алексей Васильевич Глазов** — на двухковном плуге вспахивает 2,31 гектара, вместо нормы 1,20 га; **Константин Иванович Боровков**, **Валентин Иванович Морозов**, вспахивающие по 2 гектара; **Виктор Петрович Королев** — вспахивает 1,95 га.

Пахарь колхоза «20 лет РККА» **Василий Алексеевич Краснов**, выполняющий дневные нормы на 200 процентов.

## Тракторами вспахано 228 гектаров

Трактористы совхоза «Равенство» т. т. Архипов и Авдонина, за перевыполнение норм, 22 апреля были занесены на районную доску почета.

Такое поощрение исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) вызвало среди трактористов совхоза большой трудовой подъем. Каждый стремится занять первенство в предмайском социалистическом соревновании.

Впереди других — Мария Ивановна Авдонина. Молодая трактористка с каждым днем повышает нормы выработки. Если 21 апреля тов. Авдонина вспахала 5,28 га, (на 0,07 га уступала тов. Архипову), то 26 апреля она добилась рекордной выработки среди трактористов совхоза — вспахала 6,71 гектара. За сезон этого года

М. И. Авдонина вспахала 49 гектаров.

Замечательно работают трактористы — Захар Григорьевич Архипов, ежедневно перевыполняющий нормы на 200 процентов; Василий Алексеевич Фомин — 26 апреля вспахал 5,72 гектара, при норме 2,5 га. За сезон т. Фоминым вспахано 55,25 гектара.

Примеру передовиков социалистического соревнования следуют и другие трактористы. Гроздова Мария Петровна вспахивает 3,96 гектара; по 3,3 гектара вспахивают Писиф Моисеевич Барлас, т. Митрофанов и Анна Алексеевна Гусева.

На 26 апреля тракторами вспахано 228 гектаров. Качество пахоты хорошее.

Галперина.

## Не останемся в долгу перед фронтовиками

Вчера мы прочитали в районной газете письмо фронтовика Н. Синядьева «Юношам и девушкам колхозных полей».

Тов. Синядьев призывает молодежь — провести весенний сев в сжатые сроки, при высоком качестве!

— Не останемся в долгу перед защитниками Родины, — заявляют молодые пахари, — не уступим в соревновании колхозникам Московской области! Проведем сев во время!

Свои слова молодежь подкрепляет делом. Алеша Савинов вспахивает 1,70 гектара, Коля Коровенков, Миша Кузин, Саша Милов, Сережа Серожин, ежедневно вспахивают 1,50

— 1,60 гектара; Костя Скопин, при норме 5,5 га, засеивает 6,5 гектара. Эти молодые пахари и севцы, перевыполняя нормы выработки, следят за качеством своей работы и за состоянием лошади. У Сережи, Коли, Миши, Алеша, Саши и Кости следует поучиться другим, как нужно обращаться с конем. Лошади, на которых они пахут, хорошей упитанности.

Колхозная молодежь гордится тем, что фронтовики уверены в ее способности и умении работать на колхозных полях!

Колхоз имени Сталина. Секретарь комсомольской организации А. Зуева.

## Москва, Кремль

## товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Писиф Виссарионович!

Областное собрание колхозников и колхозниц, партийных, советских и земельных работников, посвященное вручению Горьковской области Красного Знамени Государственного Комитета Обороны за успешное проведение сельскохозяйственных работ в 1942 году, шлет Вам, родной наш отец, учитель и друг, свой сердечный привет.

С огромным воодушевлением колхозники и колхозницы, партийные и непартийные большевики, все трудящиеся Горьковской области встретили радостную весть о присуждении нашей области Красного Знамени Государственного Комитета Обороны. Приятно и радостно сознавать, что наш труд, наша работа получили столь высокую оценку Советского Правительства и большевистской партии. Приятно и радостно знать, что наши старания, наша борьба за высокий урожай, за успехи сельского хозяйства заслужили высокую награду.

Но мы отдаем себе отчет в том, что сделали еще далеко не все для повышения урожайности и использовали далеко не все возможности, которые таит в себе колхозный строй для дальнейшего под'ема сельского хозяйства. Война против немецко-фашистских захватчиков не кончается, а только разворачивается и разгорается. Фронт требует от нас все больше вооружения, продовольствия и сырья для промышленности.

Принимая Красное Знамя Государственного Комитета Обороны, мы даем обязательство еще упорнее и энергичнее работать на колхозных полях и дать фронту и стране в 1943 году еще больше сельскохозяйственной продукции, чем дали ее в прошлом году.

Для нас сейчас нет более важной и почетной задачи, как образцовое проведение весеннего сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Колхозы и совхозы Горьковской области приступили к весенне-полевым работам. К нынешней весне мы готовились с особой тщательностью и большой заботой. Колхозы полностью обеспечили себя семенами. Значительно лучше подготовлены тракторный парк, сельскохозяйственные машины и инвентарь. Колхозы области вывезли на поля 5.200.000 тонн навоза и торфа, перевыполнив годовой план по заготовке местных удобрений. В подготовке к весенне-полевым работам большую помощь колхозам оказали трудящиеся наших городов, промышленные предприятия изготовили запасных частей к тракторам и другим сельхозмашинам на сумму свыше 6 миллионов рублей, дали 500 газогенераторных установок к тракторам и направили для работы в МТС более 400 квалифицированных рабочих.

Небывалый производственный под'ем в колхозах вызвало решение Правительства о присуждении нашей области Красного Знамени Государственного Комитета Обороны. Колхозники и колхозницы, стахановцы сельского хозяйства на эту награду отвечают повышением производительности труда, перевыполнением заданий на севе. Все ярче разгорается пламя социалистического соревнования на полях. Пахарь Драчевского колхоза, Сосновского района А. И. Поляков изготовил однолемешный плуг своей конструкции и вырабатывает на нем 2 — 3 дневных нормы. 15-летний пахарь Рыбинского колхоза, Павловского района, Константин Жарков вспахивает 1,5—1,7 гектаров вместо 0,7 гектара по норме. Севец А. А. Королев из колхоза «Красное Староселье», Д-Константиновского района, ежедневно засеивает по 4—5 гектаров при норме в 3 гектара. Трактористка Сергачской МТС тов. Тарасова вырабатывает за смену по 6 гектаров вместо 4,4 по норме.

В ответ на высокую награду Правительства колхозы сокращают сроки проведения весеннего сева. Многие колхозы уже закончили сев ранних зерновых культур, проведя его в 5—6 дней.

Мы ставим перед собой задачу — срок весеннего сева сократить по сравнению с прошлым годом на 8—10 дней.

Широкую поддержку встретила инициатива членов сельхозартелей «Путь Ленина», Чкаловского района, обратившихся ко всем колхозникам и колхозницам области с призывом засеивать сверх плана гектары в особый фонд Главного Командования. Колхозы Вачского района засеивают сверх плана 1.350 гектаров, из них в Особый фонд Главного Командования — 350 гектаров. Колхозы Муромского района засеивают в особый фонд Главного Командования 500 гектаров сверх плана, колхозы Пильненского района — не менее 300 гектаров.

Мы обещаем Вам, Писиф Виссарионович, расширить посевы яровых культур по области на 15—20 тысяч гектаров. Для этого у нас найдутся семена, земля, желание и силы.

Получая Знамя Государственного Комитета Обороны, мы заверяем Вас, дорогой Писиф Виссарионович, что будем высоко нести это Знамя победы, которое зовет нас к напряженному труду, к борьбе за новые успехи в сельском хозяйстве.

Все свои силы, всю свою энергию, всю свою страсть мы отдадим на то, чтобы помочь нашей героической Красной Армии быстрее разгромить немецко-фашистские орды и полностью очистить нашу священную землю от гитлеровской нечисти.

Да здравствует наша Родина!

Да здравствует Красная Армия!

Да здравствует наш родной, любимый Сталин!

**ОБЛАСТНОЕ СОБРАНИЕ КОЛХОЗНИКОВ И КОЛХОЗНИЦ, ПАРТИЙНЫХ, СОВЕТСКИХ И ЗЕМЕЛЬНЫХ РАБОТНИКОВ.**

# ОБРАЩЕНИЕ

## Колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели Горшиха, Ярославского района, Ярославской области, ко всем колхозникам и колхозницам Советского Союза

Дорогие товарищи! Братья и сестры!

Героическая Красная Армия с успехом закончила зимнюю кампанию против немецко-фашистских войск. Наши войска нанесли вражеским армиям тяжелые военные поражения под Сталинградом, на Северном Кавказе, на Кубани, в районе Среднего Дона. Наши войска прорвали блокаду Ленинграда, ликвидировали вражеские очаги в районах Демянска, Ржева, Гжатска, Вязьмы. Матушка-Волга и тихий Дон на всем своем протяжении снова стали нашими. Родная Красная Армия продолжает освобождение нашей земли.

Мы гордимся этими победами, мы радуемся им. Мы верим, знаем— снова скоро будет на нашей земле светлый праздник ее полного освобождения от вражеских орд. На какие бы кровавые злодеяния ни шла еще фашистская свора, каких бы жертв и трудов ни понадобилось от нашего народа в борьбе с врагом,— победа будет за нами!

Весь народ помогает Красной Армии громить ненавистного врага. Все наши силы мы отдаем на дело окончательного разгрома кровавого фашизма.

В наших колхозах, на полях и на фермах самоотверженно работают от зари до зари, не покладая рук, все колхозники и колхозницы.

Мы, колхозники и колхозницы, держимся великих обычаев и заветов нашей Родины. По этим заветам наши люди в минуту опасности для Родины не жалуют ни сил своих, ни имущества, ни самой жизни.

В нашем колхозе Горшиха в 1942 году план весеннего и озимого сева перевыполнен. С площади 480 гектаров зерновых культур собран хороший урожай—15 центнеров с гектара. В колхозе имеем пять животноводческих ферм. Общественное стадо непрерывно растет. Сейчас сверх установленного государственного минимума на ферме имеется 122 коровы. В прошлом году от каждой коровы получили 2.740 литров молока. За успехи в животноводстве правительство наградило наш колхоз орденом «Знак Почета» и отдельных колхозников орденами. Мы выполнили в срок все наши обязательства по поставкам государству хлеба, мяса, молока, шерсти, сельскохозяйственного сырья.

В ответ на призыв колхоза им. Н. К. Крупской, Краснодарского края, мы в 1942 г. засеяли в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких захватчиков, 8 гектаров. Любовно возделанная земля принесла высокий урожай. С этих гектаров осенью мы собрали и сдали в оборонный фонд 994 пуда зерна. Кроме того, колхоз сдал в фонд обороны 15.400 литров молока и 90 пудов мяса. Колхозники внесли 300 тысяч рублей на строительство танковой колонны.

Сейчас наш колхоз полностью подготовился к весне. Обсудив на своем колхозном собрании постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год», мы решили провести весенний сев хорошо и в сжатые сроки.

На своем колхозном собрании мы порешили засеять сверх плана в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских захватчиков, 20 гектаров зерновых культур. Посев этих 20 гектаров мы обеспечиваем семенами за счет добровольного сбора зерна из личных запасов колхозников.

Колхозники, работающие на свиноферме, взяли на себя обязательство посеять сверх плана 1 гектар картофеля, семена которого выделяют из личных запасов, а колхозники молочной фермы—2 гектара корнеплодов и откормить сверх государственного плана и сдать в оборонный фонд 5 свиней и 3 головы крупного рогатого скота. Кроме того, колхозники животноводческих ферм решили вырастить 10 голов крупного рогатого скота и 10 овец для передачи колхозам, освобожденным и освобождаемым от немецких захватчиков.

Мы обращаемся ко всем колхозам, колхозникам и колхозницам с призывом последовать нашему примеру—посеять в каждом колхозе сверх плана гектары обороны и помощи колхозам и колхозникам, освобожденным и освобождаемым от фашистских захватчиков; посеять силами колхозников животноводческих ферм при каждой ферме 1—2 гектара картофеля и корнеплодов и откормить известное количество скота в фонд обороны и помощи колхозам и колхозницам, пострадавшим от фашистских захватчиков.

Мы верим—наше слово найдет горячий отклик во всех уголках Советского Союза. Мы знаем—колхозники и колхозницы откликнутся на этот зов со всей той щедростью, которая присуща советским патриотам.

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы! Укрепим силы нашей героической Красной Армии! Окажем помощь нашим братьям и сестрам, освобожденным от фашистского ига! Поможем им встать на ноги и восстановить свое хозяйство, разрушенное немецкими захватчиками!

За полный и окончательный разгром фашистских захватчиков!

За нашу Советскую Родину!

Под руководством нашего вождя и учителя, нашего полководца товарища Сталина вперед, к новым победам!

Колхозники колхоза Горшиха: **Абросимов И. И., Носкова З. А., Гаврилова К. С., Щукин Ф. А., Соловьева Т. Ф.** и другие—всего 270 подписей.

## От Советского Информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 26 АПРЕЛЯ

В течение 26 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

В Баренцевом море наша авиация потопила крупный транспорт, а также тральщик противника.

\* 25 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 40 немецких автомашин с войсками и грузами, взорвано 2 склада боеприпасов, разбит железнодорожный состав противника.

\* На Западном фронте огнем артиллерии, минометных батарей и снайперов уничтожено более 200 немецких солдат и офицеров, подавлен огонь 4 артиллерийских и 5 минометных батарей противника. Наши летчики совершили налет на вражеский аэродром и уничтожили 8 неприятельских самолетов. Кроме того, в воздушном бою сбито 3 немецких истребителя.

\* На Кубани наши части вели артиллерийскую и ружейно-пулеметную перестрелку с противником. Снайперы т. Дмитриенко, Нижегородский и Деметьев за две недели истребили 79 немецких солдат и офицеров. Снайпер тов. Комаров уничтожил 36 гитлеровцев. Летчики истребители, под командованием гвардии капитана Покрышкина, вступили в бой с немецкими «Мессершмиттами». В десятиминутном бою советские летчики сбили 5 немецких самолетов.

\* В районе Севска бойцы Н-ской части отбили атаку пехоты противника, пытавшейся вести разведку боем. Уничтожено 80 немецких солдат и офицеров. Огнем нашей зенитной артиллерии сбито 2 немецких самолета.

\* На Северо-Западном фронте на одном участке пехота противника атаковала наши позиции. Численно превосходящим силам немцев удалось потеснить наши подразделения и ворваться в населенный пункт. Советские бойцы не дали возможности гитлеровцам закрепиться на новых позициях, пе-

решили в контратаку и отбросили противника. В этом бою уничтожено до батальона немецкой пехоты.

\* Партизаны отряда «За победу», действующего в одном из районов Житомирской области, заминировали железнодорожные пути. Немецкий эшелон с войсками на полном ходу наскочил на мины и полетел под откос. Уничтожены паровоз и 14 вагонов. Убито и ранено много немецких солдат и офицеров. Партизаны другого украинского отряда из засады обстреливали немецкий обоз. Убито 19 гитлеровцев из охраны обоза. Захвачены трофеи.

\* Пленный ефрейтор санитар 11 роты 335 полка 205 немецкой пехотной дивизии Герман Вестенфельдер рассказывает: «Раньше, как и многие другие солдаты, верил в непобедимость Германии. События последнего года поколебали мою уверенность. Сейчас мне ясно, что Германия проигрывает войну. К этому заключению я пришел не сразу, а постепенно. В феврале прошлого года наша дивизия была перебросена в Россию из Франции. За один месяц боев под Великим она потеряла свыше 7 тысяч человек убитыми и ранеными. После этого дивизия получила пополнение и вновь понесла огромные потери под Великими Луками. 358 полк был полностью уничтожен и перестал существовать. Немецкая армия потеряла лучшие офицерские кадры. Кладбища почти в каждом русском селе свидетельствуют о потерях, которые понесла немецкая армия».

\* Гитлеровские людоеды совершили еще одно жуткое преступление. Фашистские варвары сожгли дотла деревни Освейского района, Витебской области. Палачи убили, замучили и потопили в реке тысячи мирных жителей района. Из разоренных деревень немцы угнали на каторжные работы 2.600 человек. Спаслись только те жители, которым удалось уйти в леса.

### Письма в редакцию

#### „Распрягайте, хлопцы, коней“...

Этот «приказ» был дан председателем колхоза «Красная Поляна» т. Колчиным 25 апреля в 2 часа дня.

После «приказа» Колчин стал разговаривать более ласково, как бы уговаривая колхозников: «Сегодня праздник—«пасха» и погулять можно, сев не воле—в лес не убежит».

Движение на полях прекратилось и все спешно отправились по домам, покинув весь инвентарь в поле.

До позднего вечера гуляли в «Красной Поляне». Счетовод Маруся, трактористка Зоя, учетчик Маргарита, кладовщик Ульяна вволю натешились и

песни все перепели, и поплясали, одним словом «отвели душу». Бригадир тракторного отряда Борисова ушла в гости.

Никому, и в первую очередь самому председателю, не пришло в голову, что их колхоз занимает по сельхозу первое место... с к о н ц а, что за 25 апреля, по самым скромным подсчетам, могло быть вспахано и засеяно 5 га.

Сроки сева, установленные райс ветом и райзо, подходят к концу. Теперь дорог каждый час и праздновать в такое время «пасху» недопустимо

А. Пальгев.

#### Летний „клуб“

Сейчас наступили теплые дни. Все чаще наша молодежь собирается по вечерам и гуляет по улицам.

Между тем, в самом центре села находится большой сквер, который мог бы служить хорошим летним «клубом».

Надо только, не теряя времени, приступить к работам по его восстановлению: сделать

подсев газонов, стрижку живой изгороди и т. д.

И тогда у молодежи райцентра будет прекрасное место, где весело и культурно можно будет проводить свободное время в летние дни.

Молодежь надеется, что коммунальный отдел примет все меры для наведения порядка в саду. А. Авдеева, А. Зуева.

### Помощь освобожденным районам.

Работники здравоохранения Ивановской области посылают в освобожденные районы Сталинградской области полное оборудование для больницы на 60 коек, поликлиники и детских яслей на 1.000 коек. В районы Сталинградской области направлены опытные медицинские работники. Фото Ф. Карышева. Фотохроника ТАСС.



На снимке: М. А. Афонина (сидящая) и Е. И. Приказчикова—работники Центрального склада Ивановского аптекоуправления и А. П. Голубев—заведующий Облздравотделом—за отборкой и упаковкой медицинского оборудования.

### Помощь родителям

Районный детский сад по серьезному взялся за организацию подсобного хозяйства. Родители привезли достаточно материала для изгороди. Особенно проявили себя в этом деле т. т. Константинова, Садышева, Зуева, Хоткевич, Мавская, Усынина и др. Участок огородили сами работники детского сада Зайцева Т., Лаврентьева Н. и заведующая А. Егорова.

Силами родителей проведена полная уборка помещения. Тов. Шурыгина работала целый день с утра до вечера.

Согласно решения родительского собрания каждая мать должна выполнить на земельном участке определенную работу. Ежедневно после шести часов приходят родители и лопатами вскапывают участок для выращивания овощей. Но не все родители осознали значение подсобного хозяйства для детского сада и никакого участия в нем не принимают. К таким родителям относятся тов. Пичугина, Цветкова и др.

Для того, чтобы дети были полностью обеспечены сельскохозяйственными продуктами, необходимо каждой матери, ребенку которой воспитывается в дет садике, больше участвовать в работе на подсобном участке.

Д. Смотрина.

Ответственный редактор  
С. ШЕРОНОВА.

3-го мая 1943 года в райсовете Осоавиахима проводится регистрация собак (породистых с 3-х месячного возраста, беспородных с 1 года).

При регистрации обязательно указывается рост в сантиметрах.

За уклонение от регистрации граждане подвергаются штрафу в сумме 100 руб. или принудительным работам сроком до 1 месяца

Райсовет ОАХ.